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DOEER Good practices

2.1 Προγράμματα υποστήριξης 
εργαζομένων

Προσφέροντας προγράμματα υποστήριξης των εργαζομένων, οι οργανισμοί μπορούν να δημιουργήσουν 
μια πιο υποστηρικτική και χωρίς αποκλεισμούς εργασιακή κουλτούρα που προάγει την ευημερία των 
εργαζομένων και την ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής. Αυτό μπορεί να οδηγήσει 
σε υψηλότερα επίπεδα δέσμευσης των εργαζομένων, βελτιωμένη παραγωγικότητα και καλύτερη 
διατήρηση ταλαντούχων εργαζομένων.

Παραδείγματα προγραμμάτων υποστήριξης εργαζομένων:
Υπηρεσίες εσωτερικής συμβουλευτικής: Η παροχή πρόσβασης σε συμβουλευτικές ή ψυχολογικές 
υπηρεσίες, είτε μέσω ενός προγράμματος υποστήριξης εργαζομένων είτε μέσω ενός εξωτερικού 
παρόχου, μπορεί να βοηθήσει τους εργαζόμενους να αντιμετωπίσουν διάφορα προσωπικά ζητήματα, 
όπως άγχος, κατάθλιψη, προβλήματα σχέσεων ή κατάχρηση ουσιών. Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες 
μπορούν να προσφέρονται αυτοπροσώπως, τηλεφωνικά ή μέσω διαδικτυακών πλατφορμών και να 
είναι διαθέσιμες σε εμπιστευτική βάση.
Γονική άδεια: Η προσφορά γονικής άδειας 
τόσο για τις μητέρες όσο και για τους πατέρες 
μπορεί να βοηθήσει τους εργαζόμενους να 
εξισορροπήσουν τις επαγγελματικές και 
οικογενειακές τους υποχρεώσεις. Η γονική 
άδεια μπορεί να είναι αμειβόμενη ή μη 
αμειβόμενη και μπορεί να ποικίλλει σε διάρκεια 
ανάλογα με τις πολιτικές του οργανισμού και 
τους νόμους της χώρας. Ορισμένοι οργανισμοί 
μπορεί επίσης να προσφέρουν πρόσθετες 
παροχές, όπως υποστήριξη θηλασμού ή 
βοήθεια για τη φροντίδα των παιδιών.
Ευέλικτες ρυθμίσεις εργασίας: Η παροχή 
ευέλικτων ρυθμίσεων εργασίας, όπως 
η τηλεργασία, το ευέλικτο ωράριο ή η 
κατανομή της εργασίας, μπορεί να βοηθήσει 
τους εργαζόμενους να εξισορροπήσουν 
τις επαγγελματικές και προσωπικές τους υποχρεώσεις. Αυτό μπορεί να είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
για τους εργαζόμενους που έχουν ευθύνες φροντίδας παιδιών ή ηλικιωμένων συγγενών ή που 
αντιμετωπίζουνπροβλήματα υγείας.

Ομάδες υποστήριξης εργαζομένων: Η δημιουργία ομάδων υποστήριξης εργαζομένων που εστιάζουν σε 
συγκεκριμένα θέματα, όπως η ανατροφή των παιδιών, η φροντίδα των ηλικιωμένων ή η ψυχική υγεία, 
μπορεί να προσφέρει στους εργαζόμενους μια υποστηρικτική κοινότητα συναδέλφων που μπορούν να 
προσφέρουν συμβουλές, να μοιράζονται εμπειρίες και να παρέχουν πόρους.
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